

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 15-й

№ 151 (2393)

ПЯТНИЦА

1

АВГУСТА

1958 года

Цена 15 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

За день застоговано 60 тонн сена!

Широко раскинулись луга сельхозартели «Путь к коммунизму». Хороший и урожайный трав выдался нынче на них. Колхозники стремятся как можно больше заготовить кормов для общественного стада. Много ли прошло времени с начала сенокоса, а на артельных лугах выросли многие десятки стогов. В них — свыше 400 тонн хорошего сена. Но этого мало. Потому-то на лугах колхозники, не жалея сил, напряженно продолжают трудиться. Вечером допоздна идет упорный труд, а утром в часовой тишине вновь оживают луга. Людей поднимает большая забота об обеспечении общественного стада необходимым количеством грубых и сочных кормов.

Возьмем вчерашний день. 31 июля. Достаточно было взглянуть на луга — и сердце радовалось. Откуда взялось в колхозе столько людей! Свыше 80 человек занято было на уборке и стоговании сена. За полдня они сметали 16 стогов. Потом загредел гром, заблистала молния. Люди еще ревностнее принялись за работу и к вечеру, словно из-под земли, выросли 44 стога. Это — более 60 тонн ароматного сена!

Результат отличный! Он стал возможен потому, что в кормодобычании включились колхозники и не только колхозники, а все взрослое население, проживающее на территории колхоза, все, кто только может держать в руках грабли, вилы.

Рано утром на колхозные луга вышла и сельская интеллигенция. Среди нее — учительницы В. П. Трифонова и Г. И. Кузьмина, зоотехник Н. Н. Петрова, агроном Е. А. Крупенина, счетовод Л. Н. Захарова, инвалид труда М. В. Никифоров и многие другие.

Председатель артели П. И. Винокуров объясняет:

— Нынче наше правление прямо сказала колхозникам: «Хочешь иметь достаток — трудись на артельном покосе, создавай кормовую базу для животноводства — основной отрасли коллективного хозяйства». И колхозники трудятся. Даже престарелый член артели Егор Кириллович Парт сел за конную косилку и вступил в соревнование с Ильей Лукичем Суковым. Оба они косили уже по 60 гектаров. Прекрасно также трудятся на заготовке кормов колхозники Е. К. Семейный, М. В. Метц и другие.

С особенной силой разгорается соревнование между бригадами. Борьба за успешное завершение сенокоса развернулась между бригадами, возглавляемыми Ф. А. Артамоновым и Н. Е. Тумалевичем. Обе они близки к завершению плана заготовки грубых кормов.

60 тонн застогованного за день сена — хороший результат. Этому примеру должны последовать другие колхозы района.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ОТКОРМУ И НАГУЛУ СКОТА

Звернувшись к соревнованию за то, чтобы в ближайшие годы догнать и перегнать знаменитые Штаты Америки по производству животноводческих продуктов на душу населения, работники сельского хозяйства этого района в нынешнем году взяли на себя обязательства: получить на 100 гектаров сельхозугодий мяса — в колхозах 36 центнеров, совхозе — 47 центнеров свинины — в колхозах и совхозе 60 центнеров на 100 гектаров. Решая эту задачу, работники и совхоз спланировали новую и снятие скота с нагул-откорма.

В настоящее время наступил решающий момент превращения в жизнь этих планов. Сельхозартель имени Сталина уже продала мяса государству 59 процентов от годового плана. Здесь за последнее время налажена организация откорма скота, где в настоящее время на откорме и доращивании находится 114 голов. Для свиней налажен летний лагерь. Около лагеря ведутся посевы картофеля и овсяной смеси. Животные хорошо пасутся и дополнительно подкармливаются свежим кормом. Для нагула крупного скота, кроме естественных пастбищ, выделены посевы овсяной смеси.

В колхозе «Май» на свиноводстве работает т. Титович. Он большое внимание уделяет откорму животных. Они закладываются за ростом откормочной свиньи, ежемесячно их взвешивают. Отстающих животных выделяют в особую группу и усиленно кормят. Этот метод в нынешнем году уже принес государству более 60 центнеров мяса. В колхозе «Май» результаты по выводу свиней были бы значительно выше, если бы правление колхоза обращало внимание на откорм животных. Напротив бригады (деревня Лавинья) имеются летний лагерь, но он не используется с поросятами до сих пор в зимних условиях и душных свинарниках. Животные не пасутся, а выпускают их только на выгул. Плохо организована работа по откорму. В результате в

этой сельхозартели падеж свиней увеличился на 2 процента в сравнении с таким же периодом прошлого года. Нет в колхозе и должной заботы о нагуле крупного рогатого скота. Более месяца как свыше 100 голов отправлены на дальнейшее пастбище. Но ни зоотехник т. Дмитриев, ни заведующая фермой т. Арсентьева там не были и не знают положения дел. Между тем имеются сигналы, что животные снизили упитанность, телята болеют.

Явную беззаботность об увеличении производства мяса проявляют зоотехник колхоза «Путь к коммунизму» Н. Петрова и ветфельдшер А. Смирнова. Они до сих пор еще не удосужились кастрировать бычков, отобранных для нагула. В этом же хозяйстве срывается план откорма свиней.

Надо заметить, что во многих колхозах района плохо обстоит дело с нагулом крупного рогатого скота. Не блещут дела и со свиноводством. Согласно обязательствам в течение года необходимо вырастить и откормить в колхозах района 4.275 свиней, а за первое полугодие снято с откорма лишь 272 свиньи, находится на откорме 483 и на доращивании — 1.754 головы.

Долг специалистов районной инспекции по сельскому хозяйству — немедленно оказать практическую помощь колхозам в деле правильной организации откорма и нагула скота. В оставшееся до конца года время нужно во что бы то ни стало выполнить план откорма и нагула скота по каждому колхозу и совхозу. Из летних и осенних опоросов свиноматок следует оставить необходимое количество поросят для выполнения плана откорма, а также для выращивания разовых маток. Надо широко организовать пастбью свиней, бесперебойную и обильную подкормку зеленой массой, правильно использовать выделенные участки картофеля для откорма животных. Необходимо обеспечить материальную заинтересованность работников, занимающихся откормом животных. Оплату труда производить не с головы, а с привеса.

Выполнить обязательства по производству мяса — неотложная боевая задача каждого колхоза и совхоза.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Молодежь на стройках пятилетки



Рязань. Сотни юношей и девушек приехали на стройку Рязанского нефтеперерабатывающего завода, которая XIII съездом комсомола объявлена ударной комсомольской. Среди них — строители, трактористы, шоферы, экскаваторщики, машинисты башенных кранов. Рабочие одной из лучших молодежных бригад Г. Д. Кобзева Строительного управления № 3 г. Рязани систематически переполняют сменные нормы в полтора-два раза.

На снимке: члены молодежной бригады (слева направо) — Владимир Синицын, Владимир Морозов, Михаил Артемов и бригадир Г. Д. Кобзев.

Фотохроника ТАСС

По путевкам комсомола

Хабаровский край. Недалеко от Комсомольска-на-Амуре строится крупный целлюлозно-бумажный комбинат. На эту стройку прибывают все новые группы молодых патриотов с комсомольскими путевками. Поехать сюда на работу решили выпускники 8-й средней школы г. Хабаровска подруги Римма Коновалова, Галина Середина, Светлана Лудцева, Лидия Бегушева и Нина Кравцова. Одновременно с аттестатом зрелости они получили комсомольские путевки на стройку.

На снимке: Римма Коновалова, Галина Середина, Светлана Лудцева, Лидия Бегушева и Нина Кравцова.

Фотохроника ТАСС

В колхозе «Шахтер» организуют воскресники

Приближается время завершения сенокоса. Учитывая, что для общественного скота колхоза «Шахтер» еще мало собрано кормов, работники животноводства и бухгалтерии организуют воскресники в помощь полеводам. Доярки

А. Иванова, Е. Шолкова, М. Анисимова, колхозный кассир А. Степанова и другие выходят на уборку сена. Люди работают с большим напряжением. Только в один из дней они застоговали более 15 тонн сена хорошего качества.

Заготавливают торф

Колхозники сельхозартели имени Калинина в текущем году обязались заготовить 10.000 тонн торфа на удобрение. К этой работе они приступили. На торфяном болоте в деревне Завастье высятся штабеля ценного удобрения. Торф хорошо проветривается. Колхозники и механизаторы приступили к вы-

возке его на поля. На этой работе заняты экскаватор и три самосвала. За два дня вывезено на поля торфа около 400 тонн.

Особенно хорошо трудятся на заготовке и вывозке торфа экскаваторщик Анатолий Кулаков и шофер Олег Петров.



НАЧАЛИ СЕВ ОЗИМЫХ

ЕРО. На днях колхозартель «Разгар» приступила к севу озимой ржи. Сев ведется самым способом прикатанной сеялки. Работы начались и по севу озимых колхозы «9 Января»,

имени XVII партсъезда, «Большевик», «Стахановец», «Красное знамя» и другие. Всего по Капшинскому району засеяно около ста гектаров. Работы продолжаются.

Советское строительство

День депутата в Сланцах

Более 70 депутатов Сланцевского районного и городского Советов депутатов трудящихся собралось 30 июля в лекционном зале Дома культуры. Они заслушали доклады: секретаря исполкома райсовета Н. В. Хоробрых «О работе депутатов в избирательных округах и Советах» и районного прокурора П. А. Иванова «О социалистической законности». Затем депутаты поделились опытом работы в избирательных округах, обменялись мнениями.

Депутат райсовета Т. А. Белова, являясь членом постоянной торговко-промышленной комиссии, рассказала о работе этой комиссии, о том, как с помощью актива комиссия решает важные вопросы, помогает районному Совету улучшать деятельность предприятий, призванных удовлетворять бытовые запросы населения. Тов. Белова показала это на примерах.

Ценным было выступление депутата горсовета председателя постоянной торговой комиссии Е. П. Малининой. Она подробно рассказала об опыте работы комиссии, в которой участвуют около 90 активистов. Комиссия помогает устранять многие недостатки в деятельности торговых организаций, магазинов и столовых. Так, например, на заседании комиссии вносились вопросы: о состоянии работы с жалобами трудящихся, поступающими в ОРС, о ходе строительства молочного магазина, о распространении передового опыта коллектива работников столовой № 7 по обслуживанию трудящихся, о снабжении детских учреждений и школьных буфетов продуктами и многие другие. Комиссия осуществляет контроль за деятельностью магазинов и столовых, за соблюдением правил советской торговли. В свои планы она включает вопросы, которые подталкивают актив, трудящиеся. Однажды, например, стало известно, что в районе нарушаются правила торговли, ходовые товары продаются прямо на базе. Этот воп-

прос немедленно был обсужден на заседании постоянной торговой комиссии, приняты меры к недопущению подобных недостатков.

Тов. Малинина отметила большую работу в комиссии многих активистов, среди них — депутатов О. И. Сидоровой, Е. Ф. Нятиной, И. П. Кожеко, В. П. Воробьевой, председателя шахткома шахты № 1 депутата т. Мишина, членов завкома газосланцевого завода во главе с председателем т. Звонаревым, горячков тт. Петрова, Панагос и др. Вместе с тем т. Малинина критиковала отдельных членов постоянной комиссии, которые не выполняют своих депутатских обязанностей. К ним относятся депутаты Н. С. Сергеев, В. Е. Калакина, М. И. Напкин. Они не только не выполняют общественных поручений, но даже не являлись на заседания комиссии. Депутат Калакина однажды, когда ее поставили в известность, что будет проходить заседание комиссии и надо прийти, заявила: «Если подадут мне автомобиль «Победа», тогда я приеду...» Так на заседании комиссии и не явилась.

— Нельзя не заметить, — говорит т. Малинина, — что эти депутаты теряют свой авторитет, не оправдывают доверия избирателей.

Интересным было выступление депутата горсовета Д. В. Сивого. Он поделился опытом своей депутатской деятельности и сделал ряд критических замечаний в адрес торговых и других хозяйственных организаций, которые слабо помогают индивидуальным застройщикам домов в приобретении стройматериалов.

Тов. Сивый сообщил, что он систематически бывает на квартирах у избирателей своего округа, разъясняет им решения городского и районного Советов по хозяйственному и культурному строительству. Зная стоящие задачи, избиратели активно участвуют в проводимых мероприятиях по озеленению и благоустройству города.

Очень полезную работу проводит депутат и в деле сбережения жилого фонда, соблюдения квартироземщиками чистоты в домах и санитарных правил. Тов. Сивый критиковал сотрудников санэпидстанции (начальник т. Николаева), которые не выкают в вопросы санитарного содержания жилищ, не проявляют инициативы в работе.

Депутат горсовета П. С. Яруничев также рассказал о том, как он работает в своем избирательном округе, какие использует формы связи с избирателями.

Ряд ценных советов по налаживанию депутатской работы, усиление связи с избирателями дала в своем выступлении инструктор Леноблсполкома Г. В. Карнильева. Она привела примеры из практики работы депутатов других районных и городских Советов Ленинградской области и рекомендовала использовать ценный опыт.

В обсуждении вопросов приняты также участие депутат районного Совета А. А. Калнин, председатель горисполкома депутат Ф. В. Иванова и председатель райисполкома депутат А. Я. Яковлев.

Проведенное мероприятие будет способствовать улучшению деятельности депутатов, укреплению их связи с избирателями. Все присутствующие выразили желание, чтобы День депутата устраивался в нашем районе ежегодно, вошел в традицию.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности Дома культуры и клуба строителей.

В Доме культуры для депутатов были организованы: юридическая консультация, стол справок по государственному страхованию, продажа новинок литературы, свежие журналы, газет. Работал буфет.

Сталинская область. Успешно идет строительство «Донецкой Комсомольской» дома на заводе «Алюсталь» в г. Жданове. Комсомольцы Донбасса решают сдать ее досрочно — к 15 сентября. В соревновании за досрочный пуск дома впереди идут монтажники.

На снимке: один из лучших электросварщиков комсомолов Виктор Пестеренко. Работая на сварке корпусов электрофильтров печи, он ежедневно перевыполняет норму.

Фотохроника ТАСС



Маленький фельетон

В ПЛЕНУ СЛОВОСЛОВИЯ

В то время, когда лирические поэты, повинувшись властному зову сердца, только что готовились воспеть весну, секретарь комсомольской организации колхоза «Обновленная земля» Борис Михайлов уже отметил ее дыхание многообещающей речью. В самом деле, какая, скажите на милость, это весна, если она не подкреплена горячим выступлением вожака сельских комсомольцев?

Речь его была примерно такой: — Товарищи! Теперь уже младенцу известно, что кукуруза в кормном балансе общественного скота имеет решающее значение. Поедая эту культуру, буренки трибавляют молока, жиреют свиные, даже пегухи становятся сильнее и успешно отбивают атаки своих противников, ежели случается им вступать в драку.

Поведав о многих других преимуществах ценнейшей культуры, комсомольский руководитель призвал молодежь колхоза к ее возделыванию.

— Поглядите, — говорил он — Весна идет стремительно. Промедление недопустимо. Это бич для кукурузы, — напутствовал Борис.

Но, опасаясь, как бы комсомольцы не предались вредному благодушию, оратор вовремя их предостерег:

— За сроки и качество сева, за уход и в конечном итоге за сбор урожая отвечаем мы! Поэтому давайте не бояться трудностей и приложим максимум усилий к тому, чтобы вырастить кукурузу...

Он показал рукой, какую ее надо выращивать, и пожелал своим слушателям всяческих успехов. Вняв призывному тону своего вожака, комсомольцы разбились на два звена и принялись за дело. Татьяна Кулешова, Валентина Денисенко, Галина Веселова, Татьяна Семенова под непосредствен-

ным руководством Бориса Милова обязались вырастить культуру на площади в два гектара в деревни Местово. А Ирина Липпова, Пина Антипова и Т. Ефимова на такой же площади возделывать кукурузу в деревни Кривицы.

Весна наступала и незаметно сменялась летом. Того года оно промелькнуло, а комсомольцы выжили лично, заботясь о кукурузном поле. Поэтому выросли лебеда, осот, мятис, другие сорные травы, малых же естественных полевых культур даже не осталось.

Однако весть, принесенная в дом М. Васильевой, сделала Бориса счастливейшим человеком. Весть эта гласила: комсомольцы второго звена Иры Филипповой, без участия комсогфа, провели подкормку и перешли прополку кукурузы, теперь она быстро устремилась...

— Как без моего? — возмущался Борис. — Не я ли вдохновил еще в то время, когда ты только летелиши грачи? Еще в то горячая бурная потоки изливалась моя вдохновляющая...

На другой день Борис встретился с Ириной Антипиной и Татьяной Антиповой и Татьяной Мовой.

— Слышал, слышал о песе, — тем же восторженным тоном говорил секретарь комсомольской организации...

...рен, что ты не подвезешь достойный вклад в чечения кормовой базы.

— А у вас-то как? — девятишк.

— М-да... — произнес помянувший.

Что ж, хорошо в случае сказать больше нечего.

Строго охранять личную безопасность советских граждан

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о том, чтобы советские люди могли спокойно работать и отдыхать, будучи уверенными в том, что их права, их жизнь и здоровье, их имущество, честь и достоинство строго охраняются Советским государством.

Подавляющее большинство советских граждан строго соблюдает законы и правила социалистического общежития. Однако было бы ошибочным полагать, что с передилками капитализма уже покончено и что преступления в нашей стране исчезли сами по себе. Несмотря на общее постепенное сокращение преступности в городе Сланцы и районе, в отдельные периоды некоторые преступления приобретают распространенный характер. В охране личной безопасности и имущества советских

граждан исключительное значение имеет действенная борьба с такими преступлениями, как хулиганство, кража и иные опасные преступления, посягающие на жизнь, здоровье, имущество, честь и достоинство граждан. Еще часто нам приходится встречаться с лицами, которые нарушают общественный порядок на улицах, автобусах, клубах. Подавляющее большинство таких преступлений совершается лицами в пьяном виде.

Наводотбойщик шахты имени С. М. Кирова Геннадий Волков вынул 700 граммов водки, после чего, находясь в автобусе, выражался нецензурными словами и беспричинно приставал к пассажирам. На требование комсомольского патруля прекратить хулиганские действия Волков не только их не прекратил, а наоборот, стал угрожать членам комсомольского пат-

руля расправой. После этого Волков был доставлен в милицию и арестован. Народный суд справедливо определил ему наказание в виде длительного лишения свободы.

Практика, жаль показывает, что лица, совершающие хулиганские поступки в трезвом состоянии, составляют очень небольшой процент среди всех привлеченных к ответственности за хулиганство. Уже одно это обстоятельство, что хулиганские действия почти всегда совершаются в состоянии опьянения, заставляет советскую общественность прилагать все силы к тому, чтобы уничтожить такое отвратительное наследие прошлого, как алкоголизм.

На почве алкоголизма совершаются и такие преступления против личности, как изнасилование, нанесение телесных повреждений, оскорбление.

Два молодых человека — Леонид Иванов и Олег Тетерин, находясь в нетрезвом состоянии, 17 апреля с. г. около часа ночи между деревнями Сижно и Попкова Гора с применением физической силы и насилия пытались вступить в половую связь с Галиной Т. Между жертвой и насильниками завязалась борьба, во время которой отчаянно защищавшейся девушке было нанесено несколько ударов железным ломом. Не добившись исполнения преступного плана, насильники скрылись с места преступления, оставив окровавленную Галю на дороге.

Иванов и Тетерин были пойманы, разоблачены и переданы суду. Народный суд сурово наказал насильников: Иванов приговорен к 16 годам, Тетерин — к 15 годам лишения в исправительно-трудовой колонии.

Личная собственность советских граждан является результатом их труда на благо социалистического общества. Она строго охраняется Советским государством

и советским правом. Владельцем имущества является тот, кто его приобрел законным путем. Любое нарушение личной собственности на нее со стороны государства и граждан является преступлением.

Гражданин Леопольд Ходяк в буфете на Сланцах, пропавшей железной кушетки, дов снял часть мебели. Ценность украденных вещей оказалась настолько велика, что он был арестован и осужден на 5 лет лишения свободы. Суд определил ему штраф в размере 100 рублей.

Действующий закон и связанный с ним возмездием особенно строго охраняется государством.

Из редакционной ПОЧТЫ

лучшить медицинское обслуживание

Из имени Ленина расположилось на окраине нашего района. Конечно, не в этом, а в далекие деревни Новогородского сельсовета — Заставу, Воронино, Ждовля, Кисликовское Село, Назолок, Малыра, Першицы и другие — далеко от единственного аптеки Заовражского медпункта. В этих деревнях нет аптек, которыми колхозники могли пользоваться при незначительных травмах или легких заболеваниях. Для того, чтобы дойти до аптеки, марлю и т. д., человек должен идти за 5—8 километров в деревню Заовражье в половину рабочего дня.

Медсестра иногда бывает в бригадах, но редко. Словом, медицинское обслуживание в колхозе имени Ленина осуществляется по старинке, как лет 30—35 назад. Гражданскую Новосельского сельсовета в случае легкой травмы, не слишком серьезного заболевания приходится или уповать на «волю божию», или искать помощи у бабушек.

Нам кажется, что пора бы Сланцевскому райздравотделу более конкретно решать вопросы медицинского обслуживания населения отдаленного сельсовета, организовать в колхозных бригадах аптечки первой медицинской помощи.

И. ГРИГОРЬЕВ.

О досуге школьников

Месяца назад в школах закончились летние каникулы. Идут летние каникулы. Одни ребята свой отдых проводят в пионерских лагерях — уехали на дачу в деревню, а другие — в клубы. Многие ребята проводят свой досуг в клубе, которые остались в деревне. Раз в неделю мы работаем в колхозном участке, читаем газеты, общаемся с родителями по телефону. Дети очень любят читать у нас, в Сланцах.

детские киносеансы в клубе горняков проводятся редко и билеты в кино достать очень трудно. И только счастливицы сумеют посмотреть кинофильм.

Мы обращаемся к руководителям наших клубов, чтоб, хотя бы на время летних каникул, чаще устраивались детские сеансы и в день не по одному, а хотя бы по два. Тогда все школьники сумеют посмотреть кино без суеты.

Е. СТАРИЧЕНКО.

Почтовый пер., д. № 12, кв. № 17.

да забывают о нуждах трудящихся

х, расположенных по улице нашего города. Там немало граждан трудятся на газопроводном заводе, в строительном цехе, на первой и второй. Чтобы попасть быстрее на работу, им приходится идти пешеходным мостом через реку Кушолку. Этот мост находится в конце нашей улицы. Представляет собой этот мост жалкое сооружение, которое пришло в ветхое состояние. Через него опасно ходить. Главы не развалились. Чтобы перейти в безопасном месте, надо пройти большой круг через го-

род, потому что бояться пользоваться этим переходом.

Спрашивается, неужели никого из работников горкомхоза и исполкома городского Совета не интересует этот злополучный переход? Почему не побеспокоится об этом и наш депутат от Вокзального избирательного округа № 18 Михаил Сергеевич Ковалев? Кто-то, а депутат должен знать нужды своих избирателей. Жителям улицы Вокзальной нужен новый переход через реку Кушолку. Слово за вами, Михаил Сергеевич, и за вами, товарищи коммуналники и работники исполкома городского Совета!

П. ВЬЮХИН, пенсионер.

ственными организациями нарушениями норм поведения и факты злостного нарушения общественного порядка, административного или иными лицами не милицией, прокуратурой, учебными заведениями, профсоюзной, комсомольской, школой, по работе, всем родным правонарушителя. Активно помогают и судебным органам реституцией. Можно много примеров, когда активно борются с правонарушителями, поддерживают хулиганов-преступников.

но, однако, можно и такие явления, когда, чтобы одернуть дебошира, вступить девушку или парня, присутствующие частными к происшествию, конечно, серьезно борются с правонарушителями.

Весьма важное значение имеет привлечение широкой общественности к борьбе за укрепление законности и правопорядка. В отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии Н. С. Хрущев, говоря о борьбе с пережитками капитализма в сознании людей, со злостными нарушителями правил социалистического общежития, указывал, что без участия масс, одними только административными мерами с подобными уродливыми явлениями покончить невозможно. Здесь большая роль принадлежит общественности. Надо создать такую обстановку, чтобы люди, нарушающие нормы поведения, принципы советской морали, чувствовали осуждение своих поступков всем обществом.

Необходимо в городе Сланцы и районе, на каждом предприятии и в учреждении, создать такую обстановку, при которой каждый трудящийся был бы уверен в полной безопасности своей личности, имущества и своего достоинства.

П. ИВАНОВ, прокурор Сланцевского района.

Важный вид летней работы с учащимися



На снимке: лагерь туристов Сланцевского Дома пионеров в деревне Казино.

КАЖДОЕ лето по дорогам Ленинградской области движется колонна туристов. Туризм увлекает и взрослых, и детей. В нем много романтики. И, наверно, поэтому туризм особенно увлекает школьников. Многие ребята стремятся получить значки «Юный турист» и «Турист СССР». Туристско-краеведческая работа (а туризм неотделим от краеведения, в особенности в школе) стала обязательной во всех школах. Но массовый туризм и краеведческая работа в широком масштабе — это дело относительно новое.

В 1958—1960 годах проводится трехлетняя вторая Всесоюзная экспедиция пионеров и школьников. В настоящее время в нашем районе в экспедиции официально принимают участие 9 отрядов: три отряда созданы в школе № 4, два — в школе № 2, три — в школе № 9 и один — в Доме пионеров. Фактически же краеведческо-туристская работа примерно такого же содержания проводится во всех средних и семилетних школах города и в Попковогорской школе.

Экспедиция ставит перед школьниками задачу — проводить исследовательскую работу по полученным заданиям, изучать природу, историю, экономику и культуру края. Экспедиционные отряды собирают материалы о промышленных предприятиях, колхозах, о передовых людях производства, о поверхности, реках, озерах, растительности своего края, об исторических событиях на его территории и героических делах советских людей в связи с 40-летием Советской Армии и комсомола, о населенных пунктах для историко-географического словаря. Последний вид работы имеет особое значение. После двухлетнего сбора материалов школьниками Ленинградской области предполагается издать в Ленинграде словарь-справочник по истории и географии области, в котором можно будет найти справку о любом объекте области (городе, деревне, реке, ручье, крупных холмах, озере, предприятии и т. п.). Материал, собираемый школьниками, будет обрабатываться и редактироваться учеными.

У нас в районе каждая школа имеет свой участок, который она должна изучить и нанести на карту-схему. Отряд Дома пионеров работает сейчас над большим заданием по изучению природы и истории западных районов Ленинградской области. Один из отрядов средней школы № 2 собирает материал для составления исторической карты Сланцевского района. Другой отряд средней школы № 4 занимается выявлением участников гражданской и Отечественной войн и собирает их воспоминания. Школа № 9 занимается изучением истории колхоза имени Ленина.

Основным центром туристско-краеведческой работы сланцевских школьников является Дом пионеров, в котором работают специально созданные для этого туристско-краеведческие кружки. В течение полугода в двух кружках (младшая и старшая группы) ребята готовятся к выполнению заданий. В тренировочных походах они получают специальную физическую закалку и приобретают практические навыки в разбивке палаточного лагеря, разведении костров, варке пищи. Они учатся ориенти-

роваться по местным признакам и по компасу, определять минералы, растения, расстояния до предметов и их высоту, ширину и скорость течения реки, составлять карту и т. д.

Участники каждого из кружков приняли участие в двухдневном походе по Сланцевскому району и в одном или двух многодневных походах. Один большой поход был проведен по маршруту Сланцы — Осьмино — Волосово — Ленинград (часть пути, около 80 км, пешком). Другой поход представлял собой сочетание трехдневного похода по Карельскому перешейку с участием в VI областной слете туристов.

Ряд интересных походов был проведен школами. Например, средняя школа № 2 провела два двухдневных похода для выполнения заданий по экспедиции. Собранные данные о многих деревнях района. Найдено несколько древних шведских, литовских и русских могильников и несколько могил героев гражданской войны. Собранные сведения о партизанском движении.

Учительница Попковогорской школы Л. П. Емельянова провела со своими учениками трудный, по времени его организации, трехдневный поход в мартовские каникулы из Попковой Горы в деревню Зажупанье Осьминского района.

Большую работу в этом году ведут учителя и учащиеся школы № 4. В ней создается краеведческий уголок. 29—30 мая был проведен двухдневный поход для изучения совхоза «Родина». В походе участвовали 33 человека. Проведен поход-экскурсия в Таллин через Нарву. От Нарвы до г. Кохтла-Ярве участники похода шли пешком.

Интересный многодневный поход на моторных лодках по Плюссе и Нарове был организован учителем средней школы № 3 М. И. Майоровым.

В этом году впервые в нашем районе проводился районный слет юных туристов. Он проходил в деревне Загривье 18—19 июня.

На слете юные туристы познакомились друг с другом, делились впечатлениями о походах, участвовали в туристских соревнованиях и в эстафетных походах. Соревнования проводились по туристским навыкам (движение по азимуту на заданной местности, разжигание костра, определение горных пород, скорости течения реки, прыжки на ограниченную площадку, укладка рюкзака). Первое место в соревнованиях завоевала команда Дома пионеров, второе — школа № 4, третье — школа № 2.

На областной слет туристов отправилось 8 туристов Дома пионеров (в основном ученики 8—9 классов). Слет проводился на Карельском перешейке в районе поселка Сервио с 1 по 3 июля. На нем было представлено 50 туристских групп из 33 районов области. Во время слета подводились итоги краеведческой работы, были проведены туристские соревнования, туристская эстафета и спортивные соревнования по волейболу и городкам. Группа Дома пионеров завоевала 4 грамоты по отдельным видам туристских соревнований и грамоту по волейболу.

Следует заметить, что туризм в нашем районе стал приобретать массовый характер только в этом году. Для его развития имеется еще много препятствий и недостатков. Главные из них — полное отсутствие туристского снаряжения в школах и недостаточное его количество в Доме пионеров, отсутствие прокатного инвентаря, бессистемное, неорганизованное финансирование туристской работы. В организации финансирования туристских лагерей наш район отстает от большинства районов области. Работники районного финансового отдела райисполкома не имеют правильного представления о порядке финансирования многодневных походов и довольно часто препятствуют систематическому финансированию туристской работы, отвергают сметы, составляемые рою, действуя наперекор существующему порядку.

В адрес районного отдела народного образования следует заметить, что он каждый год опаздывает с внесением в смету летней оздоровительной работы организации тридцатидневных походов и утверждением этой сметы райисполкомом. Рою, как и ранфо, не имеет соответствующей документации о правилах финансирования походов.

В адрес школ следует сделать упрек на отсутствие серьезных усилий, в приобретении туристского инвентаря. Очень плохо, что во всех школах, кроме школы № 2 и Дома пионеров, не уделяется должного внимания подготовке специалистов «Юный турист» и «Турист СССР».

Е. ПЕТРОВ.

районный организатор туризма.



На снимке: группа туристов-пятиклассников Сланцевской средней школы № 2 на большом привале в деревне Плавкино.

Футбол

УСПЕХИ

футболистов шахты № 3

30 июля на стадионе «Нефтяник» состоялась очередная встреча на первенство района по футболу между командой шахты № 3 и второй командой газосланцевого завода.

Сразу после свистка судьи, возвестившего о начале игры, футболисты шахты № 3 устремятся к воротам «противника». Следует одна, вторая атака, и уже на третьей минуте игры они добиваются успеха. Окрыленные удачей, шахтеры продолжают натиск. Через две минуты они забивают еще один гол. Счет 2:0 в пользу команды шахты № 3.

Но вот у ворот команды шахты № 3 судья назначает 11-метровый штрафной удар. Однако эту реальную возможность отквитать гол футболисты завода не используют — мяч летит мимо ворот. А задолго до конца первого тайма нападающий команды шахтеров

Швец красиво забивает головой третий мяч в сетку ворот «противника».

После перерыва игра протекала более спокойно. Видимо, футболисты завода смирились со своим поражением, а шахтерам оказалось достаточно трех забитых мячей. Во втором тайме вратарь заводской команды вынужден был в четвертый раз вынуть мяч из сетки.

Встреча между командой шахты № 3 и второй командой газосланцевого завода закончилась со счетом 4:0. Четко и слаженно действовала защита шахтеров и особенно ее центр — Аркадий Васильев. Слабая игра заводской команды во многом обуславливалась нерешительностью у ворот «противника» и отсутствием завершающих ударов.

Е. САМАРИН.

ХОРОШИЙ КОНЦЕРТ

Вечером 29 июля у Дома культуры царил необычный оживление. Сотни людей привлекла сюда афиша, извещавшая о том, что в Доме культуры в этот вечер состоится концерт под названием «С разных точек зрения» артистов Узбекской государственной эстрады.

Вот идет большая группа юношей и девушек. Весело переговариваясь, они направляются к кассе, но...

— Билеты все проданы, молодые люди, — сообщает кассир.

— Жаль, — упавшим голосом роняет один из них. — Очень хотелось бы посмотреть. Ведь артисты приехали из солнечного Узбекистана.

Сожаление молодых людей нам понятно. Действительно, на этом концерте было что посмотреть и послушать. С большим мастерством, например, инструментальный квинтет исполнил фантазию на узбекские темы, а заслуженный артист РСФСР А. Анашкин и артистка Р. Шадрина исполнили

сценку и дуэт из оперетты «Сильва».

Зрители горячо аплодировали художественному руководителю труппы заслуженному артисту Узбекской ССР Борису Печорину, исполнявшему куплеты и фельетоны. Он выступал также и в роли конферансье.

Веселый смех и удовлетворение публики вызвали сатирическая сценка «Бухгалтер и смерть» в исполнении Б. Печорина и артиста Ветрова и многие другие номера.

Коллектив Узбекской государственной эстрады создан недавно, но в исполнении каждого номера чувствуется незаурядное мастерство исполнителей.

Артисты побывали уже в Минске, Витебске, Гомеле, Ленинграде и в районах области. Из Сланцев они направились в братскую Эстонию.

Хороший концерт привезли к нам узбекские гости. Многие сланцевчане впервые познакомились с их национальным искусством и полюбили его.

В. ЗОТОВ.

Беседы врача

Соблюдайте правила гигиены в столовой

Многие из вас, наверное, не знают, что здоровье и работоспособность человека в очень большой степени зависят от правильного режима питания. Важно не только, что едят, но и как едят. Тот, кто правильно питается, меньше болеет, его организм лучше борется с разными болезнями. Где бы человек ни питался — дома или на производстве, он должен соблюдать правильный режим.

Основным требованием правильного режима питания является строгое распределение приема пищи. Питаться в течение дня необходимо три, а еще лучше — четыре раза, строго соблюдая один и те же часы приема пищи. Ни в коем случае нельзя отягачивать свой организм обильной едой перед сном, нельзя также уходить на работу натощак. Последняя еда должна быть часа за 2 до сна. Очень большое значение имеют вид и вкус пищи. Чистая скатерть или опрятная подавальница, занавески на окнах, цветы на столах — все это очень хорошо действует на настроение и аппетит человека. Каждый обедующий должен помнить, что чистота и порядок в столовой в очень большой степени зависят от

поведения его самого и других обедующих.

Посетители сами должны следить за порядком. В столовую ни в коем случае нельзя входить в верхней одежде или в спецодежде. На них скопятся много пыли и грязи, а в пыли и грязи гнездятся микробы. Среди них могут быть и возбудители заразных болезней. Приходя в столовую, обязательно вытирайте ноги, не бросайте на пол окурков, бумажек. Загрязняя помещение столовой, вы загрязняете и пищу. Перед едой обязательно мойте руки с мылом. Грязными руками очень легко занести в организм микробов — возбудителей заразных болезней. Не загрязняйте столы, за которыми вы едите. Во время обеда соблюдайте тишину. Не курите в столовой. Горчицу и соль набирайте специальной ложечкой или ножом. Избегайте обедать всухомытку. Горячая пища полезнее, она лучше восстанавливает силы. Пищу надо хорошо разжевывать. Плохо разжеванная пища хуже усваивается организмом, кроме того, она способствует развитию желудочно-кишечных заболеваний. После каждой еды обязательно надо полоскать рот. В зубах остаются остатки пищи, которые разлагаются и способствуют порче зубов. Ес-

ли вам трудно разжевать пищу, потому что у вас большие зубы, идите к зубному врачу. Соблюдая эти простые правила гигиены, вы сохраните свое здоровье и оградите себя от болезней.

Как готовить пищу, чтобы сохранить в ней витамины?

Для здоровья человека необходимо, чтобы его пища содержала разнообразные вещества, в том числе минеральные соли и витамины. Эти вещества находятся главным образом в овощах, зелени, ягодах, фруктах, а также в молоке, яйцах, мясе.

Если пища человека бедна витаминами и минеральными солями, то он становится болезненным, слабым, легко заболевает, у него понижается трудоспособность. Поэтому необходимо заботиться о том, чтобы пища содержала достаточное количество овощей и зелени. Часть овощей, зелени и фруктов надо съедать сырой. Однако этого мало. Если немело готовить пищу, овощи и зелень могут лишиться находящихся в них витаминов и минеральных солей. Поэтому надо знать, как готовить пищу, чтобы сохранить эти ценные вещества. Эти правила очень про-

сты. Летом надо стараться, чтобы овощи и зелень долго не лежали, а употреблять их как можно скорее. Очистив и приготовив для варки овощи и зелень, не надо их долго держать в воде. Лучше всего сейчас же их варить. Варить овощи, зелень, фрукты надо в кипятке, притом класть в кипяток небольшими порциями так, чтобы кипение по возможности не прекращалось.

Если приготовить овощное блюдо и потом разогревать его, то витамины тоже разрушаются. Лучше всего готовить блюда на один раз или на один день. Разогревать надо только необходимые для еды порции, а не всю кастрюлю. Надо знать, что при варке часть витаминов и минеральных солей переходит в воду. Выливая воду, мы лишаем себя очень важных для здоровья веществ. Поэтому надо варить овощи на пару, или воду, в которой варят очищенные овощи — картофель, свеклу, морковь и другие, не выливать, а употреблять для супа, соусов, подливки. Овощи, сваренные на пару, сохраняют все минеральные соли и большую часть витаминов. Они поэтому вкуснее и полезнее для здоровья.

П. СТАРОВОРОВА,
врач Сланцевской районной больницы

ЗА РУБЕЖОМ

Перед посольством Иракской Республики в Каире (Объединенная Арабская Республика) иракские и нордванские студенты выражают свою радость по поводу провозглашения Иракской Республики. На транспаранте надпись «Иракская Республика».

Фото Чехословацкого телеграфного агентства



НАРОДЫ МИРА ТРЕБУЮТ скорейшего созыва совещания Глав правительств

КИТАЙ

Публикуя послания Н. С. Хрущева Главам правительств США, Великобритании и Франции, китайская печать выражает глубокое удовлетворение позицией Советского правительства по вопросу о созыве совещания на высоком уровне. Газета «Жэньминьжибао» подчеркивает в передовой статье, что обеспокоенные напряженной обстановкой на Среднем Востоке, вызванной агрессивными действиями США и Англии, народы всего мира требуют скорейшего созыва совещания Глав правительств. Однако, указывает газета, правительства США и Англии всячески пытаются оттянуть и сорвать встречу. Они не остановили осуществление своих агрессивных планов, у них нет никакого желания путем мирных переговоров разрядить напряженную обстановку.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ. Румынские трудящиеся возмущены попыткой США и Англии сорвать совещание Глав правительств пяти держав.

Послания Н. С. Хрущева, пишет газета «Скынтейя», являющиеся новым доказательством решимости и энергии Советского Союза, вы-

ступающего в защиту мира на Ближнем Востоке и во всем мире, разоблачают перед общественностью маневры правящих кругов США и Англии, пытающихся обмануть бдительность народов в целях дальнейшего проведения авантюристской агрессивной политики против арабских стран, против интересов мира.

ПОЛЬША

Польская общественность с глубоким возмущением осуждает попытки правящих кругов США и Англии сорвать совещание Глав правительств пяти держав. Комментируя послания тов. Н. С. Хрущева Эйзенхауэру, Макмиллану и де Голлю от 28 июля, газета «Жолнеж вольности» пишет: Нетрудно увидеть причины политики проволок. Соединенные Штаты и Англия не хотят сидеть за столом совещания в качестве обвиняемых в совершенной ими вооруженной интервенции на Ближнем Востоке. Но им не удастся снять с себя вину.

США

Комментируя послание Н. С. Хрущева президенту Эйзенхауэру, газета «Вашингтон пост энд таймс геральд» пишет в редакционной статье: «Г-н Хрущев пришел к

выводу по причинам, которые трудно понять, что Эйзенхауэр действительно встретится с ним в Нью-Йорке. Такой ответ можно было бы с полным основанием предсказать, учитывая грубый тон последней ноты дента Эйзенхауэра. Но что рала от этого страна?»

Значительная часть мира убеждена, что Соединенные Штаты умышленно срывают на уменьшение опасности. Действия правительства, к лению, усиливают подозрения которых кругов, что Соединенные Штаты и Англия действительно имеют агрессивные планы в отношении Ближнего Востока — зрения, вызванные, как не популярностью экспедиции в Ливане и Иордании.

КИНО



В ближайшие дни Дома культуры и клубы города будут демонстрировать новый немецкий художественный фильм «Перед заходом солнца». В нем рассказывается о том, сколько велика в человеческом мире страсть к жизни.

Основатель и директор этого химического завода Маттиас Клаузен так же страстно к жизни, как и другие его соотечественники. Последние кадры волнически поданы на фоне заката.

Действие фильма происходит в Германии, по которой фильм перенесен в нашу страну. Фильм удостоен премии имени Гейке.

Редактор И. АИ...